

内蒙古自治区消费者协会发布春节消费1号警示

春节假期快到了，街头张灯结彩，火树银花，节日气氛浓郁，与此同时，商家“老司机”们也纷纷摩拳擦掌，准备了琳琅满目的促销活动。一些商家通过报纸、宣传画、电视广告等，已经开始广泛宣传，打出了返券、送礼、积分换礼等促销手段，疯狂为自己打call。面对商家如此促销，消费者很容易“乱花渐欲迷人眼”，只图眼前的便宜，忽视商品质量、

合同、安全和售后服务等消费细节，购物后，极有可能引发“扎心”的消费纠纷。为了帮助广大消费者能够在节日期间既能避免自身权益被一些违法商户侵害，又能买到称心如意的商品欢度佳节，内蒙古自治区消费者协会根据以往的投诉举报情况，向消费者做出提示。

首先，消费者对打折促销商品要理

性选购。首先不要轻信商家宣传内容，要多比多看，切忌听信商家一面之词，花冤枉钱买到质次价高的商品。其次，选购时一定要从自身实际出发，量力而行，既不购买远超过自己消费能力的商品，又不购买自己实际可能根本用不到的商品。再次，参与商家促销活动之前，要认真阅读促销信息。商家在促销时，会提前发布一些促销信息，例如满减返

券、满减减钱、多件折扣等，这些信息会附加一些条件，消费者购物前仔细阅读，不但可以使用最恰当的购物方案，而且还可以避免一些购物陷阱。例如，参与满减返券活动，可能商家返的券会附加一些很苛刻的使用条件，强迫消费者必须进行二次限定消费才能使用这些返券。同时，购物抽奖，消费者勿信这“天上掉馅饼”的好事。现在不少商家在

促销中，总会在消费者消费一定金额后，给予抽奖券，消费者可以参与抽奖，这些奖项直接给奖品的很少，大部分是给予消费者很大优惠，让消费者购买一些珠宝、玉石、古玩等。面对此类抽奖，消费者一定要谨慎，珠宝玉石等奖品的价格，消费者不具备专业知识很难评估，购买这些商品，很容易买到“赝品”“仿品”。

自治区消协提示，勿信商家口头承诺，合同和票据是避免日后“尬聊”维权的有力证据。消费者在日常购物中，经常遇到商家口头的承诺，例如买回去发现问题包退包换、正品保障假一罚十、价格最低降价补差价等。消费者在遇到这些商家承诺时，要落实到合同上，或者在购物票据上进行标注，消费者要注意保留合同和票据。 任党芳

包头市食品药品大数据监管平台上线

本报讯 近日，包头市食品药品监督管理局食品药品大数据监管平台正式上线运行，标志着包头市食品药品监管进入智慧监管时期。

据了解，包头市食品药品监督管理局食品药品大数据监管平台由包头稀土高新区内蒙古天迈网络科技有限公司开发。该平台运用先进的大数据

技术，对包头市食品药品监督管理局海量数据进行统一监督与管理。该平台包括大事记、组织机构、党建建设、食药动态、食药视频、智慧监控6大模块，实现数据标准化、信息共享、统计分析、安全预警、广覆盖等目标，可对食品药品安全隐患做出提前预警，为相关监管单位提供真实可靠的数据分析。 格日勒图

临河区2018年城乡居民医保缴费工作2月25日结束

本报讯 近日，记者从相关部门了解到，巴彦淖尔市临河区2018年城乡居民医保缴费工作将于2月25日结束。截至1月15日，该区参保缴费376024人，按照2017年参保403276人计算，参保率达93.24%。

临河区城乡居民医保参保对象为临河辖区除参加职工基本医疗保险外的各类人群，包括城镇居民、农民、非内蒙古户籍且在内蒙古居住超过一年的外来人员、失地农民、在校(园)学生。参保对象个人缴费统一为200元，其中包含无第三方责任意外保险和大病保险。普通城镇居民参保由所在街道办事处(社区)办理并代收医保费；符合民政补贴条件的低保城镇居民由民政统一办理；符合残疾人补贴条件的残疾人由民政统一办理；普通农村居民参保由所在乡镇(村组)统一办理并

代收医保费；符合民政和残联补贴条件的农村居民先按普通农村居民缴费，再由民政或残联进行相应补贴；建档立卡贫困人口个人不缴费，通过区扶贫办统一办理参保缴费手续；在校(园)学生由学校统一办理并代收医保费；2018年1月1日前出生的新生儿及0-3周岁婴幼儿参保缴费由监护人到乡镇卫生院或社区卫生服务中心办理；父母有一方参加城乡居民基本医疗保险的出生当年不缴费，与已参保的父母共同享受城乡居民基本医疗保险待遇。

此外，因银行卡不能与医保系统信息联通，不能实现同步代扣代缴城乡居民医保费，临河区今年将停止银行代扣代缴医疗保险费业务，所以参保人员不能再通过银行健康卡或其他银行卡存缴医保费用。 巴彦

实在不简单 柯珞克

KAROQ 柯珞克是继 KODIAQ 柯迪亚克之后，上汽斯柯达 SUV 战略下推出的第二款车型，定位为德系紧凑型多功能 SUV。中文名柯珞克则音译于 KAROQ，其中“珞”取自老子《道德经》中的“路如石”，寓意外表已然如玉，内心坚韧如石，也正是这份“君子如玉，外润内坚”的气质，让柯珞克独具风骨。作为一款凝聚着斯柯达“实在 不简单”品牌精神的全新车型，柯珞克的功能配置在同级车中优势明显。全系标配 ESP 车身电子稳定系统、智能疲劳提醒

功能、TPMS 胎压监测系统、发动机启停、制动能量回收等 8 大实在装备，尽显贴心。

此外，EPB 电子驻车、Auto Hold 自动驻车、ACC 自适应巡航带走停功能、第三代自动泊车辅助系统、倒车警示刹停功能、盲区监测以及前方安全辅助系统等 10 大不简单科技的加入则进一步提升了驾乘体验的舒适度和安全性。这款全新 SUV 将在今年第一季度正式上市，势必为消费者带来高品质的 SUV 驾乘体验。

2018 贺岁产业论坛 呼和浩特站即将启动

本报讯 由内蒙古云计算与大数据产业协会、和林谷谷中心、呼和浩特市商务局、赛罕区政府等部门联合主办的“产业升级，渠道下沉”的 2018 贺岁产业论坛呼和浩特站将于 2 月 9 日正式启动。

据悉，此次会议将有来自阿里、小米、真格基金、蒙牛、塞北粮仓、赛领资本、方鼎金荣、网讯科技等数十位商界精英带来最前沿的主题演讲分享，还有圆桌论坛、高端 VIP 晚宴等。预计约 500 多名商界精英齐聚呼和浩特。 王雨涵

西北地区首家大型海洋馆 落户鄂尔多斯动物园

本报讯 萌态十足的企鹅、色彩斑斓的鱼群、精彩的美人鱼表演……2月1日，西北地区首家大型海洋馆在鄂尔多斯动物园开馆，首日迎来 3.8 万人次游客观赏、体验。当日，“美丽公约蓝丝带·与爱同行”走进鄂尔多斯海洋馆暨保护海洋生物公益行动也同时启动。

鄂尔多斯海洋馆是西北地区首个体量最大、生物最多、设备最优、环境最佳的海洋馆，是集海洋文化、科普教育、特色展示为一体的海洋文化体验王国。建筑面积 1.7 万平方米，总水体 1.2 万立方米，项目从 2017 年 6 月启动建设，2018 年 2 月 1 日一期正式展出。

海洋馆设有企鹅展区、水母展区、珊瑚生物展区、热带雨林展区、海底隧

道及海洋动物表演剧场 6 大展区，展示生物包括企鹅、白鲸、鲨鱼、海水鱼、淡水鱼、珊瑚礁生物、水母类生物等 200 余种。

鄂尔多斯海洋馆一期围绕“海洋文化”为主题，通过微缩、人造景观，结合音乐、灯光、美人鱼表演、奇幻泡泡秀、创意海底求婚秀等精彩活动为游客展现梦幻奇妙的海洋世界。

此次“美丽公约蓝丝带·与爱同行”走进鄂尔多斯海洋馆，专题开展保护海洋生物公益行动，倡导公众认识海洋、关注海洋、善待海洋，提高海洋环保意识，吸引更多市民加入到保护海洋生物的行列，并用文明旅游的实际行为为城市增光添彩。 郝雪莲

新生儿出生当年可免费参保居民医保

本报讯 记者从乌海市医保局了解到，从今年 1 月 1 日起，新生儿出生当年可免费参保居民医保。

新生儿父母任意一方在乌海市参加基本医疗保险(职工医保或居民医保)并按规定缴费的，新生儿出生前，父

母需到社区劳动保障平台办理参保登记手续，视同新生儿参加居民医疗保险，免缴当年的参保费用，发生的医疗费用由居民基本医疗保险按规定予以报销，次年以新生儿本人身份缴费参保。 强建国



全区 75 支乌兰牧骑有演出大巴了

本报讯 近日，自治区党委宣传部、自治区文化厅在内蒙古乌兰浩特广场举行全区乌兰牧骑演出大巴车配发仪式。当日，为认真贯彻落实习近平总书记对乌兰牧骑事业发展的重要指示精神，从根本上解决全区乌兰牧骑下乡惠民演出的实际困难，自治区党委、政府为全区 75 支乌兰牧骑购置了演出大巴。

在仪式中，来自全区部分乌兰牧骑的代表们欣喜的从与会领导手中接过了演出大巴车的钥匙。托克托县乌兰牧骑副队长史利英表示，他们每年要为农牧民和群众演出 100 场以上，过去没有大巴车，队员们只能租

车演出，出发时间不统一，也不安全，现在有了自己的大巴车，既保证了大家的安全，还让队员们有了换演出服装的地方。

乌兰牧骑是我国社会主义文艺战线的一面旗帜，是享誉当代的内蒙古民族文化品牌。乌兰牧骑成立 60 年来，坚持植根基层，心系群众，全心全意为农牧民服务，为宣传党的民族政策、活跃广大农牧民的精神文化生活发挥了重大作用。全区乌兰牧骑坚持每年在农牧区基层活动 4 个月以上，为农牧民和群众演出 100 场以上，在基层公共文化服务体系建设中发挥了不可替代的作用。 王磊



175 名老人喜领家政服务卡 享受政府购买服务

本报讯 1 月 19 日，自治区民政厅购买社区居家养老服务项目“家政服务卡”呼和浩特玉泉区发放启动仪式在鄂尔多斯路街道办事处华宇社区举行。玉泉区此次服务由内蒙古仁和社区服务中心承接，主要为玉泉区的 175 位 65 岁以上失独、

空巢、独居老人提供价值每户 500 元的家政服务，共计 8.75 万元。服务对象可以通过预约、拨打电话直接让家政人员上门进行家庭整体保洁服务，让社区老人和老龄困难家庭感受到政府的关爱，使他们度过一个快乐、清洁、祥和的春节。 王磊

春节假期高速 7 座以下小客车免费通行

本报讯 2 月 1 日，记者从内蒙古高速公路了解到，今年春节假期 7 座以下(含 7 座)小客车免费通行时间从 2 月 15 日零时起，至 2 月 21 日 24 时截止。春节假期期间，小客车免费通行量与去年同期相比，将增长 7% 左右，预计突破 130 万辆。

据高速公路公司预测，预计 13 日到 14 日之间，20 日到 21 日之间为高峰时段。小客车免费通行期间，设置小客

车免费通行专用通道，保障通行效率。此外，高速公路全线服务设施开展安全隐患排查，对重点部位、重要设施进行全覆盖无死角细致检查，消除安全隐患。积极储备各项应急保畅物资，全线共储备融雪剂及防滑料 8000 余吨，200 余台除雪机械设备提前完成保养维修，确保所有除雪机械设备在低温情况下能立即启动，迅速开展除雪作业，保障群众安全出行。 成宝

林西车站派出所民警 讲解购票便民小常识

本报讯 为给旅客出行营造平安、有序、温馨的治安环境，1 月 29 日下午，林西车站派出所民警深入车站候车室向候车旅客讲解真假火车票辨识及安全常识。民警姜涛利用火车票模板和火车票实物向旅客讲解如何辨认真假火车票、如何避免买到假的火车票、买到假火车票怎么办及制售假票如何处罚等知识和法律法规。此次活动的开展，进一步提升了民警的服务热情，丰富了出行旅客的安全常识，有利于旅客更好地维护自身合法权益。 通讯员 杨红艳



二连浩特口岸 2017 年全年 开行中欧班列超前四年总和

本报讯 日前，据内蒙古检验检疫局消息，二连浩特口岸全年共运行中欧班列线路 15 条，569 列，标箱数 48700 箱，货运量 31.55 万吨，货值 26.18 亿美元。同比分别上涨 241%、244%、258%、230%，超过 2013 年至 2016 年开行数量的总和。

目前二连浩特口岸进出口班列出口货物主要以家用电器、五金建材、服装鞋帽、通信设备、玩具等；进口货物主要是汽车配件、飞机零件、工程设备、

板材等。

二连浩特口岸作为中国向北开发开放前沿阵地，是中欧班列“中通道”唯一出境口岸，具有运输成本低、时间短、通关成本低等优势。随着“一带一路”战略深入实施，二连浩特口岸中欧班列运行路线不断增加，内蒙古二连浩特出入境检验检疫局充分发挥职能作用，保障班列“优进优出”，助推中欧班列扩量增效。 王玉峰 傅佳

自治区工商部署开展规范 网络游戏市场专项整治行动

本报讯 严格规范网络游戏市场管理，是深入贯彻落实党的十九大精神和解决群众反映突出问题的重要举措。为规范全区网络游戏市场经营行为、净化市场环境，自治区工商局将于 2018 年 2 月 1 日~3 月 20 日开展网络游戏市场专项整治行动。

此次专项行动主要任务为：一是对辖区网络游戏平台、游戏宣传类网站进行排查，摸清底数。二是加强网络游戏广告监测监管，依法查处虚假违法网络游戏广告。三是及时处理相关部门认定、移送的涉及网络游戏的违法线索、案件。四是认真受理网络游戏相关投诉、举报。五是对检查中发现的超出职权范围或管辖区域的疑似线索及时移

交相关部门或地区。六是对影响力较大的全国性大型网络游戏平台及辖区内网络游戏平台的动向给予足够的关注。

专项行动要求全区各盟市工商和市场监督管理一要加强领导，依据工商职能、按照管辖原则开展网络游戏市场监管，自治区工商局将利用技术手段适时下发疑似主体或线索；根据工作职责，各负其责，及时跟进工作，掌握分口工作落实及进展情况。二是明确重点，认真履职。切实加强相关单位的协调配合，认真履行职责，形成工作合力，做好规范网络游戏市场专项整治工作并及时上报工作情况。 龚崇

呼和浩特东站派出所 开展多种形式春运宣传

本报讯 2018 年 2 月 1 日，第二届“书香伴你回家路”活动在刚刚拉开“春运”帷幕呼和浩特火车站二楼候车大厅隆重展开，来自内蒙古民族艺术剧院乐团的艺术家们为旅客们表演精彩的节目，来自内蒙古新华书店的工作人员现场为旅客们赠书，来自铁路书法家协会的老教师们为旅客和铁路工作人员现场书写春联。

如火如荼的活动现场，呼和浩特铁路公安处呼和浩特东站派出所的民警们在维护现场安全秩序的同时也积极组织民警开展多种形式的站车安全宣传。民警们通过发放宣传材料，表演民警自编排的快板节目，向广大旅客详细讲解反扒、反恐、禁毒、反邪教等相关安全知识。同时民警提醒广大乘坐列车不要携带大量现金，通过安检仪时不要因为匆忙赶车而一行随身物品，在安定的候车环境中有一个温暖、顺利的回程旅程。 李东方



呼和浩特东站派出所积极践行“平安春运，有序春运，温馨春运，让旅客体验更美好”春运理念，连日来，积极开展“投身新时代、展示新形象，做出新贡献”的主题实践活动，重拳整治辖区治安，打击倒卖车票，扰乱秩序，盗窃旅客财物等违法犯罪活动，打造春运安全的保护屏障。呼和浩特东站派出所提醒广大旅客，遇到紧急情况可就近向民警或铁路工作人员求助，也可以直接拨打 110 或 0471-2256592 进行求助。 李东方

内蒙古公路总里程达到 19.9 万公里

本报讯 2 月 2 日，从全区交通运输工作会议上了解到，截至 2017 年底，全区公路总里程达到 19.9 万公里。

据悉，5 年来，全区路网技术结构持续优化，运输装备发展不断升级，运输服务水平显著提升，交通运输市场体系、管理机制和法规体系进一步完善，开创了全区交通运输快速发展的新局面。

5 年来，全区交通基础设施建设实现跨越式发展，公路建设累计完成投资 3618 亿元，平均每年投资 700 亿元以上。公路交通基础设施网络加快形成，截至 2017 年底，全区高速公路总里程达到 6340 公里，一级公路总里程突破 7000 公里。农村公路里程达到 15.9 万公里，所有苏木乡镇、具备条件的嘎查村全面实现了通沥青水泥路，苏木乡镇

通达率 100%，建制村通达率 99.8%。公路运输服务质量全面提升，5 年来全区累计完成营业性公路客运量、客运周转量、货运量、货运周转量为 6.1 亿人、790.6 亿人公里、62.1 亿吨和 1.14 亿吨公里。截至 2017 年底，全区开通客运班线 5204 条，客运班线平均日发 1.4 万次。全区嘎查村通班车率已达到 99.37%，较 2012 年末提高 3.5 个百分点。“公交优先”战略扎实推进，全区拥有公共汽车 1.12 万辆，公共交通运营线路 1218 条，市民出行更加便捷。网约出租车等新业态快速发展，出租汽车客运量年均增长率达 5%。此外，行业改革与行业治理和交通运输智能化绿色化发展成效显著，安全高效的行业监管体系全面建立，交通运输改善民生作用进一步凸显。 孟国

内蒙古新建改建 4054 座旅游厕所

本报讯 记者近日从内蒙古自治区旅游发展委员会获悉，自 2015 年开展“厕所革命”以来，内蒙古累计投资 10.49 亿元新建、改建旅游厕所 4054 座，基本实现主要道路沿线、旅游景点、交通驿站等全覆盖。

3 年来，内蒙古按照“因地制宜、注重实用、倡导环保、反对奢华”的原则，编制旅游厕所建设总体规划，委托专业单位设计建设，采用节水、节能、除臭等新技术新材料建设生态、低碳和环保的旅游厕所，探索解决高寒地区旅游厕所的防冻、缺水问题。 李云平

内蒙古在 A 级景区、旅游干道、重要交通集散地、重点乡村旅游点、重点旅游餐馆、重点娱乐场所、重点休闲步行区全部建设水冲厕所或无水生态环保厕所，实现旅游厕所“数量充足、干净无味、实用免费、管理有效”的目标，切实解决游客如厕难。 李云平